

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудноша Стронтельства Гдовских сланцевых шахт

№ 98 (718)

Вторник, 5 ноября 1940 г.

Год изд. 8-й

## ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

### К XXIII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР!
2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!
3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства—политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!
5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!
6. Трудящиеся Советского Союза не забывают о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!
7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!
8. Да здравствует могучая Советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!
9. Привет мужественным бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!
10. Привет трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!
11. Да здравствует Союзная Молдавская Советская Социалистическая Республика!
12. Да здравствует Союзная Литовская Советская Социалистическая Республика!
13. Да здравствует Союзная Латвийская Советская Социалистическая Республика!
14. Да здравствует Союзная Эстонская Советская Социалистическая Республика!
15. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!
16. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!
17. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!
18. Рабочие и работницы, инженеры и техники машино-строительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!
19. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!
20. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевикским темпом двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!
21. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

22. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строок!
  23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!
  24. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!
  25. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы Фабрично-Заводского Обучения, Ремесленные и Железнодорожные Училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!
  26. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии! Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!
  27. Колхозники и колхозницы! Боритесь за высокие урожан и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!
  28. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!
  29. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!
  30. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!
  31. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!
  32. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!
  33. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!
  34. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!
  35. Учащиеся советской школы! овладейте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина.
  36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!
  37. Да здравствует наш рабочий класс!
  38. Да здравствует наше колхозное хозяйство!
  39. Да здравствует наша советская интеллигенция!
  40. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!
  41. Да здравствует коммунистический интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!
  42. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!
- Центральный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

### В ЧЕСТЬ XXIII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

#### Встречаем XXIII годовщину Октября производственными победами

В результате широко развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования, в честь XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центральной электростанции добились замечательных результатов работы ЦЭС в выполнении производственного плана выработки электроэнергии. Если в сентябре план выработки был выполнен на 105,4 процента, то октябрьскую программу сработали еще лучше. В октябре мы дали электроэнергии больше на 11 процентов, против фактически выработанной за сентябрь. Коллектив работников ЦЭС с честью выполнили взятые на себя обязательства. Лучшие люди электростанции по-большевистски

борются за выполнение производственного плана—это тт. Копылов, Федоров, Степанов, Алексеев, Сидоров, Воробьев и многие другие. Отлично работают работники топливодачи под непосредственным руководством коммуниста т. Трофимова Т. Т., который добился ежемесячной экономии топлива, бесперебойно снабжая топливом станцию.

Эти успехи коллектив ЦЭС дает в подарок родине в честь XXIII годовщины Октября. Надо надеяться, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей станции закрепят свои достижения в дальнейшей работе и выведут электростанцию в передовые цеха Гдовского Рудоуправления.

А. Писарьков.  
Начальник ЦЭС.

#### Стахановцам—стахановский ответ

Стахановские бригады разборонавальщиков шахты имени С. М. Кирова тт. Горшкова, Заикина, Ульященко и другие, включившиеся в предоктябрьское соревнование, выполняют норму выработки на 180—200 процентов. Коллектив рабочих участка движения, на стахановскую производительность труда разборонавальщиков так же отвечает стахановскими делами. Маши-

нист электровоза т. Волков своевременно обеспечивает отвозку груза с участков и доставку порожняка для бригад разборонавальщиков, выполняя норму выработки до 200 процентов. Стволовая т. Зырина и подкатицы тт. Екимова, Нестерова и другие не допускают застоев груза у ствола. Они ежедневно выполняют норму на 180—200 процентов. Дектярев. Нач. движения участка.

#### 114 погонных метров, вместо 45

Стахановцы-крепильщики первого участка шахты № 2 тт. Семенов и Яковлев в начале октября были посланы работать на восстановление сборного штрека между второй и третьей лавами. Они должны были закрепить штрек и настлать откаточные пути. В соревновании на достойную встречу XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции тт. Семенов и Яковлев с

порученной работой отлично справились. Благодаря социалистическому отношению к труду в прошлом месяце они дали рекордную производительность труда. За ноябрь месяц вместо нормы 45 погонных метров, настлали путей икрепили 114 погонных метров штрека, что составляет 252 процента выполнения месячной нормы выработки. Антонов. Нач. участка № 2.

#### 1.068 вагонеток сверх нормы

Бригада разборонавальщиков второго участка шахты имени С. М. Кирова, руководимая т. Комаровым, XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречает большими производственными достижениями. Работая весь прошедший месяц по-стахановски, бригада т. Комарова ежемесячно выполняла норму выработки на 160—170 процентов. Закончился октябрь. Бригада при месячной норме 1.896 вагонеток, нагузила 2.964 вагонетки сланца или 1.068 вагонеток сверх нормы. Хорин.

Хорин.

# М. И. КАЛИНИН О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

(ДОКЛАД НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. МОСКВЫ 2 ОКТЯБРЯ 1940 ГОДА)

## ПРОДОЛЖЕНИЕ.

Начало см. в № 96 от 3 ноября с. г.

Итак, борьба за коммунизм—это борьба за высшую производительность труда как в смысле количества, так и в смысле качества

продукции. Вот нам первое основное положение коммунистического воспитания трудящихся СССР.

### IV.

Товарищи, в статье 131 Конституции Союза сказано: „Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа“.

Беречь и укреплять общественную собственность—этот вопрос по своей внутренней значимости больше, чем кажется внешне. Бережливость в общественной собственности есть коммунистическая черта. Мне представляется, что в истории человечества не было более бережливого общества, чем коммунистическое. Да это и естественно: ведь распоряжение средствами, их расходование только в коммунистическом обществе находится в руках производителей. Я думаю, нет особой нужды доказывать, что производитель более экономен в расходовании, чем эксплуататор или захватчик чужого добра.

История не приучила людей беречь общественную собственность, а любителей расхищать эту собственность всегда было достаточно. Казнокрадство было характерной чертой прежней системы управления, а казна была дойной коровой для чиновников. Понятно, такие порядки развивали беспечность, мотовство и в отношении личного имущества, а пренебрежение к общественному имуществу было сверху донизу.

Но это расхищение народного достояния, человеческого труда, которое мы наблюдали в прошлом, является не больше, как детской шалостью по сравнению с тем, как расхищается человеческий труд в современном капиталистическом обществе. Можно смело сказать, что теперь каждый день пускаются на воздух миллионы трудодней с тем, чтобы разрушить труд прошлого. А сколько уничтожается ценнейших даров природы, количество которых ограничено на земле! Уже только за одно это преступление перед человечеством капитализм заслуживает скорейшего уничтожения.

Бережливость в общем балансе государственного производства является плюсовой частью народного достояния. И эта часть должна из года в год расти, как результат повышения нашей культурности.

Товарищи, статья 131 Конституции дает богатейший материал для коммунистического воспитания. Она направлена против буржуазного воззрения: „дом мой—больше знать ничего не хочу, в мое бомбоубежище никого не пущу“. Она обязывает беречь общественную собственность, ставить общие интересы выше личных, индивидуальных, ибо только в коллективе, в социалистическом обществе действительно гарантируется положение каждого.

Ленин еще на первом году существования советской власти говорил: „Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде, — именно такие лозунги, справедливо осмеивавшиеся революционными пролетариями тогда, когда буржуазия прикрывала подобными речами свое господство, как класса эксплуататоров, ставятся теперь, после свержения буржуазии, очередными и главными лозунгами момента“.

Что касается воров, расхитителей общественной собственности, жуликов и тому подобных „хранителей традиций капитализма“, то против них мы должны направить карательные меры. Этим целям служит, в частности, постановление ЦИК и Совнаркома СССР от 7 августа 1932 года „Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности“ и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года „Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство“.

Итак, товарищи, нам нужно сначала научиться работать по способностям, научиться беречь общественное добро, а когда мы достаточно поработаем и научимся беречь заработанное, тогда пустим все по потребности.

Это есть вторая составная часть коммунистического воспитания.

### V.

Необходимым составным элементом коммунистического воспитания является также развитие любви к родине, к социалистической родине, развитие советского патриотизма.

Впервые слово „патриот“ появилось в период французской революции 1789—93 гг. Патриотами тогда называли себя борцы за народное дело, защитники республики в противовес изменникам, предателям родины из лагеря монархистов.

Но потом этот термин был использован реакционерами и правящими верхами в своих корыстных целях. Поэтому к слову „патриотизм“ как в Европе, так и в царской России наиболее честные люди, беспокоившиеся о народных нуждах, всегда относились подозрительно, усматривая в нем национальный шовинизм, необоснованное самомнение правящих верхов. Наконец, под этим флагом царские сатрапы грабили присоединяемые народы.

Монополии на „патриотизм“ захватили черносотенцы, которые демонстрировали свои „патриотические чувства“ в уличных погромах, в избиении рабочих, интеллигенции, евреев. И вообще к этому „патриотизму“ льнуло тогда много всяких темных, авантюристических элементов из подонков общества.

В глазах народа опоганилось слово „патриотизм“. Честному человеку было невозможно причислять себя к „патриотам“.

Народы, присоединенные к России, угнетаемые, эксплуатируемые, обираемые и оскорбляемые на каждом шагу чиновниками и колонизаторами, естественно, ненавидели русское государство.

Как бы в противовес „патриотизму“ рыцарей юнута и нагайки шло все нарастающим темпом прогрессивное движение, направленное своим острием против самодержавия. Первоначально борьба прогрессивных сил с реакцией захватила литературу, музыку, живопись, где можно было, по крайней мере, намеками выражать свое отрицательное отношение к тогдашней действительности. С течением времени в эту борьбу начали постепенно втягиваться демократические слои населения, благодаря чему она принимала все более радикальный характер. Этот процесс растия и спланивал противников самодержавия, противников так называемой официальной России. В то же время он создавал национальный оплот большого народа в лице его лучших представителей. Появилась целая плея-

да гениальных и одаренных писателей, критиков и публицистов, которые высоко подняли и прославили нашу литературу, сделали ее мировой. И не только литература, но и русская музыка, живопись, наука стали выделять своих блестящих представителей, как истинных патриотов национальной культуры.

Эти люди, дорожившие своей честью, человеческим достоинством и общественной репутацией, решительно отмежевывались от квазипатриотизма. Для них превыше всего было служение своему народу и пробуждение в нем истинного патриотизма. Ради этой великой цели они не щадили своих сил и дарований. У них учились, их примеру следовали и заражались высоким патриотизмом современники и последующие поколения. Глубоко патриотическая деятельность этих людей составляет немало ярких и увлекательных страниц в истории русского народа. И если они не пользовались симпатиями официальной России, то народ, напротив, воздавал им должное уважение, всегда чтил и будет чтить светлую память о них.

Вот этот процесс борьбы прогрессивных сил с реакционными, этот процесс роста и консолидации культурных сил дал возможность, по крайней мере, наиболее сознательным элементам угнетенных национальностей увидеть другую Россию—Россию благородную, свободную, неуниженную, талантливую, способствующую развитию знаний среди широких масс населения. Развернувшееся рабочее революционное движение поставило на очередь дня, как актуальную задачу, действительное сплочение пролетариев и трудящихся всех национальностей Российской империи в их борьбе против царизма и капитализма. Усилия Ленина и Сталина по созданию всероссийской партии рабочего класса, без которой немислимо было освобождение русского народа и угнетенных национальностей, неустанная проповедь ленинско-сталинской национальной политики, борьба большевиков против всякого проявления великодержавного шовинизма и местного национализма—все это сближало угнетенные национальности с русским народом, заставляло наиболее сознательные их элементы знакомиться с русской литературой, искусством, наукой, с русскими революционными борцами и тем самым приобщало их к русской культуре, делало их сторонни-

ками общей, слитной борьбы, т. е. людьми, мыслящими уже всероссийски.

Проповедь советского патриотизма не может быть оторванной, не связанной с корнями прошлой истории нашего народа. Она должна быть наполнена патриотической гордостью за деяния своего народа. Ведь советский патриотизм является прямым наследником творческих дел предков, двигавших вперед развитие нашего народа.

Советская жизнь это удивительно ярко иллюстрирует. Достаточно указать хотя бы на один факт. С каким восторгом раскованные народы воспевают в памяти образы своих эпических и исторических героев. Они отображают их в своих лучших художественных произведениях, которые везут на показ в Москву—сердце советских республик, где каждый из них хочет как бы сказать всем народам СССР: смотрите, я являюсь не из чужой милости членом великого союза народов, я не человек без рода и племени,— вот моя родословная, которой я горжусь, и хочу, чтобы и вы, мои братья по труду и по защите лучших идеалов человечества, полюбовались моей родословной!

Значит, советский патриотизм берет свои истоки в глубоком прошлом, начиная от народного эпоса; он впитывает в себя все лучшее, созданное народом, и считает величайшей честью беречь все его достижения.

Великая пролетарская революция не только произвела огромные разрушения, но и положила начало невиданной созидательной работе. Вместе с тем она прошла могучим очистительным ураганом в головах десятков миллионов людей, вселив в них бодрость и веру в собственные силы. Теперь они почувствовали себя богатырями, способными победить весь мир, враждебный трудовым массам.

И вот зародился уже советский эпос, который воссоединил линию народного творчества далекого прошлого и нашей эпохи, оборванную капитализмом, который враждебен этой отрасли духовного производства. Развернувшийся процесс социалистического преобразования общества выдвинул множество богатых и увлекательных тем, достойных кисти великих художников. Народ уже отбирает из этих тем лучшие зерна и постепенно создает отдельные зарисовки для эпико-героических поэм о великой эпохе и ее великих героях, как Ленин и Сталин.

От народа не должны отставать наши талантливые литераторы и художники. (Окончание см. на 3-й стр.)

# М. И. КАЛИНИН О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

(ОКОНЧАНИЕ)

ники. Ведь никогда еще не было для них столько и такого благодарного материала, как в нашу эпоху. Только теперь они имеют неограниченную возможность служить своему народу и внедрять в массы глубокие чувства патриотизма на основе великих деяний современных поколений.

Мне кажется, великолепным образцом служения советскому народу является Маяковский. Он считал себя бойцом революции и был таковым по существу своего творчества. Он стремился слиться с революционным народом не только содержанием, но и форму своих произведений, так что будущие историки наверняка скажут, что его произведения принадлежали великой эпохе ломки человеческих отношений. Поэтому я считаю, что Маяковский имел право, обращаясь к будущим поколениям, сказать:

„Я к вам приду  
в коммунистическое далеко  
не так,  
как песенно-есеневский  
привитязь.

Мой стих дойдет  
через хребты веков  
и через головы  
поэтов и правительств.  
Мой стих дойдет,  
но он дойдет не так,—  
не как стрела  
в амурно-лрковой охоте,  
не как доходит  
к нумизмату стершийся  
пятак  
в не как свет умерших звезд  
доходит.

Мой стих  
трудом  
громаду лет прорвет  
и явится  
весомо,  
грубо,  
аримо,  
как в наши дни  
вошел водопрвод,  
сработанный  
еще рабами Рима“.

В этом гордом заявлении мы слышим величественный голос нашей эпохи, наших поколений, преобразующих мир на новых началах.

Товарищи, история возложила на нас ответственную и почетную задачу — довести нашу классовую борьбу до полной победы коммунизма. „Мы должны двинуться вперед так, чтобы рабочий класс всего мира, глядя на нас, мог сказать: вот он, мой передовой отряд, вот она, моя ударная бригада, вот она, моя рабочая власть, вот оно, мое отечество...“ (Сталин).

А для этого мы должны воспитать всех трудящихся СССР в духе пламенного патриотизма, в духе безграничной любви к своей родине. Я говорю не об отвлеченной, не о платонической любви, а о любви напористой, активной, страстной, неукротимой, о такой любви, которая не знает никакой пощады к врагам, которая не остановится ни перед какими жертвами во имя родины.

Вот вам третья основная задача коммунистического воспитания трудящихся СССР.

## VI.

Считаю необходимым остановиться еще на вопросе о коллективности. Не требуется особо доказывать, что внедрение коллективности должно занимать видное место в коммунистическом воспитании. Я имею в виду здесь не теоретические основы коллективизма, а внедрение в производство, в быт, в жизнь общественных навыков, создание таких условий, при которых коллективность составляла бы неотъемлемую часть наших привычек, норм поведения, чтобы действия эти совершались не только обдуманно, сознательно, а вытекали инстинктивно, органически.

Я говорю о сознательном культивировании таких навыков в народе. Понятие коллективности нельзя смешивать с понятием стадности. Например, когда в прошлом крестьяне толпой избивали конокрада или когда толпа вкладчиков лопнувшего банка, буйствуя, была стекла в банке, — то такие действия, по моему, нельзя считать проявлением коллективности. Они носят характер стадности. Коллективность же предполагает целесообразность в действии.

Коллективность в практической жизни нашего общества играет большую роль, ибо оно зиждется на базе коллективизма. Мы противопоставляем капита-

листическому обществу коллективизм — коммунизм, убежденные в его огромном превосходстве. От успешности внедрения коллективных навыков в производстве, общественной жизни и быту зависит в значительной степени и успешность коммунистического строительства.

Коллективность труда, его кооперированность является основой производства. В социалистической промышленности это не требует особых доказательств. Здесь это понятно своей наглядностью рабочим и всем, кто связан с фабричным производством. Если в капиталистическом обществе труд отдельного пролетария совершенно обезличивается и, будучи овеществленным в предмете, пропадает из поля зрения не только рабочего, но и фабриканта, которого интересует только прибыль, то у нас овеществленный труд на виду у рабочего. Он демонстрируется не только на месте производства, но и в потреблении, в пользовании. Значит, производитель при средней зоркости может видеть результаты своего труда. Однако, мы должны своей воспитательной работой расширить и углубить восприятие каждым работником его индивидуального участия в общем, коллективном труде.

Но особенно необходимо заострить внимание на воспитании коллективности в деревне, в колхозной деревне. Она проходит серьезную школу коллективности, почти совершенно не имея навыков к коллективной работе. Хотя в прошлом слова „общество“, „общественные интересы“ иногда и произносились на сельских сходах, но по существу коллективного там было мало. За словами „общественные интересы“, „общество“ обрабатывались личные дела кулаков.

С переходом на путь коллективизации перед крестьянством встали трудные задачи: наперекор всему прошлому сломать, вернее, направить в противоположную сторону свою психологию, перейти с работы на себя на работу на всех. Это процесс нелегкий. И успешно развиваться он мог только под значительным нажимом и с помощью государства.

Переход с индивидуального, простого труда к коллективному, более высокому и более сложному труду требует от людей куда больше организационных способностей. И вот, параллельно процессу изживания собственнических наклонностей и накопления у крестьян — колхозников коллективистских навыков

## VII.

Оплодотворяющим фактором всякой положительной работы является культура. Чем сложнее, квалифицированнее работа, тем больше требуется культура. Культура нам нужна, как воздух, во всем ее широком диапазоне, т. е. от элементарной, необходимой буквально каждому человеку до так называемой большой культуры. Говорят: человек большой культуры.

Культурность является определенным показателем степени развития человека. А так как развитый человек пользуется большим вниманием, то некоторые перенимают внешние стороны культурности. О таких людях обычно говорят: нарядилась ворона в павлиньи перья. Однако, по моему, такое суждение неправильно, вредно для развития культуры. Разумеется, в массе люди вначале берут внешнюю сторону. Но поскольку человек старается приобрести внешние стороны культурности, они, в свою очередь, влияют уже на поднятие его общей культуры.

Почему сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культурности? За двадцать три года советского строя наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал куда выше, машины, станки стали сложнее и требуют более внимательного, культурного обращения.

идет накопление организационного опыта в применении коллективных методов работы.

Вот в каких условиях идет коммунистическое воспитание в деревне.

Ясно, что голый призыв к коллективности, голая агитация за ее преимущества перед индивидуальной работой уже недостаточны. Пропагандист, агитатор, воспитатель должны указать колхозникам на более эффективные способы работы или, по крайней мере, привести конкретные примеры эффективной работы с анализом причин ее эффективности.

Таким образом, даже такое сложное дело, как воспитание коллективности, чтобы быть наиболее эффективным, должно приспособляться к практической работе. Иначе говоря, воспитание коллективности должно проводиться конкретно. Разъясняя смысл того или другого практического процесса, воспитатель одновременно обогащается сам практическим материалом для своего собственного теоретического развития. Между прочим, это может служить наглядным примером единства теории и практики.

Вот вам четвертый элемент коммунистического воспитания.

Если мы переберем одну отрасль промышленности за другой, то получим общий возглас: нам необходимы более культурные, чем раньше, работники. Само собой понятно, что соответственно повысились требования и в учреждениях.

Колхозная деревня, в свою очередь, предъявляет колоссальный спрос на людей с повышенной культурностью. Тракторист, комбайнер, механик, агроном, зоотехник, помимо знания своей непосредственной работы, обязан иметь хоть элементарную культурность. Взять и другие профессии, хотя бы конюха. Сравнительно нетрудно крестьянину быть конюхом при одной — двух лошадях. А когда на конюшне 20 — 40 лошадей, тут уже требуется организационный опыт и культурность. И так во всех отраслях колхозного хозяйства. Чтобы двигаться вперед, нужна культура.

Не мешает также напомнить и о нуждах обороны страны. Здесь требования на культурность растут не по дням, а по часам.

Помимо всего, культурность — это чистоплотность на производстве и в быту. Представьте себе, товарищи, инженера, хорошего инженера. Он много учился, образованный человек, руководит заводом, считается ценным работником. А когда идешь у него по заводу, то сам чорт ногу сломит! (Смех). Ну, разве это культурность? Если

такой инженер не замечает этого, значит у него еще нет самой элементарной культурности, значит он по-настоящему не боится за свой завод, за свое производство.

Я понимаю борьбу за культурность в самом широком смысле слова, чтобы, например, из крана не текла вода, чтобы в Москве поменьше было клопов в квартирах и т. п. Клопы — это же нетерпимая вещь, это позор, а люди в это время задают себе вопрос: каким должен быть человек при коммунизме, какими свойствами он будет отличаться? (Смех). Люди разглагольствуют о воспитании детей. А у себя в квартире устроили клоповник. Ну, что это такое! Разве это культурные люди? Это — дворянские тюфяки, сохранившиеся от старого русского общества. (Смех).

Товарищи, \* можно было бы остановиться еще на целом ряде вопросов коммунистического воспитания, как, например, на роли партии, профсоюзов, комсомола, спортивных организаций, вузов, школы, литературы, искусства, кино, театра, семьи и т. д. Но это завело бы нас слишком далеко, и мы упустили бы из поля своего зрения самое главное, что определяет задачи и содержание коммунистического воспитания трудящихся СССР на данном этапе классовой борьбы.

Я считаю, что те основные вехи, о которых шла речь, должны определять подход к коммунистическому воспитанию всех наших организаций и учреждений, всех работников, непосредственно занимающихся этим делом. Любой практический вопрос они должны решать с точки зрения главного содержания и основной цели коммунистического воспитания.

Если наше воспитание будет по внешности великолепным, но абстрактным, т. е. если оно не будет предметно, материально связано с борьбой за дальнейший рост социалистического государства и укрепление его позиции в теперешней классовой борьбе, то это будет пародия на воспитание.

В нынешней сложной международной обстановке наш народ должен быть особенно собранным, подтянутым и напряженным в своей бдительности, чтобы наше социалистическое государство было готово встретить любую неожиданность и всякую случайность. В эту точку должны быть все наши общественные организации, литература, искусство, кино, театр и т. д. Это и будет, товарищи, действительным выполнением воли партии, указаний товарища Сталина и заветов Ленина по коммунистическому воспитанию масс в данный исторический период. (Бурные аплодисменты. Все встают).

Накануне XXIII годовщины Октябрьской революции

# Партия и народ

Вся деятельность партии большевиков—это беззаветное служение массам, беззаветная борьба за счастье сотен миллионов людей.

Товарищ Сталин учит партию всегда бороться за интересы народа, быть связанным с народом, дорожить его доверием. Товарищ Сталин напоминает партии: „Только народ бессмертен. Все остальное — преходяще“.

Ог ленинского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“ и до наших дней большевики на деле доказали, что смысл их борьбы—в возвышении рабочего класса; в осуществлении лучших чаяний и надежд трудового народа. Большевики всегда были в гуще масс, подымали рабочий класс как наиболее передовую, сознательную и революционную часть общества до уровня вождей общенародной революции, вождей социалистической революции.

„Воспитывая рабочую партию,—писал Ленин,—марксизм воспитывает авангард пролетариата, способный взять власть и вести весь народ к социализму...“

В ходе трех революций: 1905—1907 годов, в феврале 1917 года и в октябре 1917 года—полностью подтвердилось положение большевиков о руководящей роли рабочего класса, подтвердилось ленинское учение о партии как учителе, вожде и организаторе широких народных масс.

Большевики не только учили массы, но и сами учились у них.

Готовя массы для вооруженного восстания, большевистская партия упорно завоевывала на свою сторону крестьянство, изолируя предательские партии меньшевиков и эсеров. На собственном опыте рабочие и крестьяне убеждались в правильности лозунгов ленинского сталинской партии. Подготовка и самый ход вооруженного восстания в октябре 1917 года—это ли не лучший образец глубокой, кровной связи самых широких народных масс с большевистской партией! В дни Великой Октябрьской социалистической революции связь нашей партии с народом была закреплена и освящена кровью. С каждым успехом советской власти и социалистического строительства эта дружба и связь росли и укреплялись.

Гражданская война против интервентов и белогвардейцев—отечественная война, организованная и возглавляемая большевиками,—была поддержана подавляющим большинством народа, грудью вставшего на защиту советской власти.

В годы восстановительного периода, как и в годы борьбы за сталинский план индустриализации, рабочий класс, вдохновляемый партией, проявил чудеса героизма и отваги на фронте труда, строительства, умение идти на жертвы во имя социализма, настойчивость в деле достижения цели.

Коллективизация мелкокрестьянских хозяйств и на этой основе ликвидация кулачества как класса доказали, что советское крестьянство окончательно стало на путь социализма. Крестьянство добровольно пошло в колхозы и единодушно поддержало мероприятия советской власти, мероприятия Ленина—Сталина.

За годы сталинских пятилеток вера народа в правоту дела партии стала несокрушимой. На базе социализма выросло и создано морально-политическое единство советского народа, безгранично доверяющего большевистской партии. Демонстрацией этого были выборы в верховные и местные органы власти, победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Наша партия—правительственная партия. Но, как и раньше, она не только учит массы, но и учится у них. Вспомним, с какой сердечной теплотой товарищ Сталин на Всесоюзном совещании стахановцев благодарил передовых представителей масс за учебу.

Большевистская партия воспитывает в наших людях прекрасные качества: любовь к родине; мобилизационную готовность народа ко всяким „неожиданностям“ со стороны капиталистического окружения; любовь к социалистическому труду, укрепляющему могущество советской державы; дружбу между народами Советского Союза.

Великое многонациональное социалистическое государство привлекает к себе симпатии трудящихся всех стран. В семью советских народов вошли трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии.

Все эти успехи страны социализма объясняются тем, что идеи большевистской партии овладели умами и сердцами всего народа. Партия творит и борется для блага народа. Народ уверенно идет за своей родной большевистской партией.

Две могучих, непобедимых силы слились у нас воедино: народ и коммунизм. Живое воплощение этого единства—великий Сталин.

Я. Зимин.

## Социалистическое обязательство не выполняется

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив работников бухгалтерии и планово-нормировочного отдела шахты имени С. М. Кирова взяли на себя конкретные обязательства по досрочному оформлению документов учета и отчетности, а также и по начислению зарплаты рабочим.

Они вызвали на социальное соревнование работников конторы шахты № 2. Обсуждая пункты договора с трудящимися шахтоуправления шахты № 2, вызов кирова приняли с воодушевлением.

Однако, обязательство принятое работниками конторы шахты № 2 не выполняется, потому что начальники участков, цехов и отделов несвоевременно сдают бухгалтерии документы. Например, главный механик т. Карро до 30 октября не сдавал наряды за первую половину октября. Начальник участка т. Григорьев так же систематически задерживает сдачу нарядов.

Неоднократные обращения по этому вопросу к заведующему шахтой тов. Лебедеву, чтобы воздействовать на тт. Карро и Григорьева, остаются безрезультатными, хотя учет и отчетность в конторе шахты № 2 запущен.

Такое отношение к делу учета и отчетности в дальнейшем нетерпимо, а поэтому необходимо немедленное вмешательство в дела конторы шахты № 2 главного бухгалтера Рудоуправления т. Случевского и потребовать от администрации шахты наведения порядка в конторе.

Бухгалтер расчетной части А. Строганов.



### „Усилить работы ремонта домов“

Под таким заголовком в нашей газете от 27 октября была помещена заметка т. Кутищева. Помощник заведующего шахтой т. Кутузов сообщает, что ремонтные работы, как по подводе фундаментов, черных полов, перестилке чистых полов, перекладке печей, плит и ремонт дверей, переплетов в основном закончены. Работы по засыпке фундаментов будут закончены к 15 ноября.

### ПОПРАВКА

В газете „Ударник сланца“ от 3 ноября с. г. в статье „О коммунистическом воспитании“ по вине корректора допущена опечатка. В шестом абзаце второго раздела статьи следует читать: „...Так как,—писал товарищ Сталин,—мы живем не на острове и т. д.“

На корректора, допустившего опечатку наложено административное взыскание

## ПЛАН

проведения демонстрации в поселке Сланцы, посвященной XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Сбор у главной проходной в 10 часов утра для рабочих и служащих шахты имени С. М. Кирова, ЦЭС, электромеханической мастерской, транспортного отдела и „Ленвзрывпрома“.

2. У здания амбулатории (улица Горняков дом № 8) в 10 часов утра сбор рабочих и служащих здравоохранения, аптеки и детских.

3. У Рудоуправления (Комсомольское шоссе, дом № 20) в 10 часов утра сбор рабочих и служащих Рудоуправления, Управления по строительству, комбыт-отдела, эксплуатационно-бытового отдела.

4. На Комсомольской площади в 10 часов утра сбор рабочих и служащих поссовета, редакции газеты „Ударник сланца“, рудкома, отдела связи, сберкассы и артели „Горняк“.

5. У здания столовой (Комсомольское шоссе, дом № 4) в 10 часов утра сбор рабочих и служащих конторы „Сланцторга“ и хлебокомбината.

6. Учащиеся и педагогический состав собираются в 10 часов утра по своим школам.

7. Рабочие и служащие строительного отдела, силикатного завода собираются в 10 часов утра у здания силикатного завода.

8. Учащиеся и педагогический состав школы Горпромуч собираются в 10 часов утра у здания Горпромуч (комсом дом № 2).

9. Рабочие и служащие лесозавода и трудящиеся поселка Гавриловское собираются в 9 часов 30 минут у здания гаража.

10. Рабочие и служащие лесобиржи, станции Сланцы и других предприятий собираются в 9 часов 30 минут у здания конторы лесобиржи.

11. Рабочие и служащие шахты № 2 и Стройбитума собираются у ворот проходной конторы своих предприятий в 10 часов утра. Учащиеся и педагогический состав средней школы № 4 собираются в 10 часов утра, откуда все следуют к клубу шахты № 2. В 12 часов дня у здания клуба состоится митинг.

12. Рабочие и служащие шахты № 1 и других организаций собираются в 9 часов утра у здания своих контор. Едут на опытный рудник на общий сбор и собираются на комсомольской площади.

**Примечание:** Обеспечение транспортом для передвижения трудящихся возлагается на тт. Комова и Андреева.

Демонстрацию открывает колонна школьников, за ними следует шахта имени С. М. Кирова, общественные организации, ЦММ, шахта № 1 и трудящиеся других организаций, находящихся на территории рудника № 1, строительный отдел, транспортный отдел, Рудоуправление, Управление строительством, комбытотдел, РОКК, здравообединение, „Сланцторг“, хлебокомбинат, станция Сланцы, лесобиржа, артель „Горняк“ и другие организации.

Общая поселковая колонна строится на Комсомольском шоссе по правую сторону Комсомольской площади, откуда следует по улице Горняков до здания нарсуда, поворачивают на Комсомольское шоссе, по Пионерской улице и по направлению к стадиону.

В 12 часов дня на стадионе состоится митинг. Колонны строятся по 6 человек в шеренгу. Каждое предприятие и учреждение выделяет руководителя своей колонны, которые имеют красную повязку на рукаве выше локтя. Каждое предприятие, учреждение, цех имеет стяг с наименованием своего предприятия, учреждения, цеха.

**Примечание:** Знамена предприятий, учреждений и цехов выстраиваются во главе своих колонн. Руководителем общепоселковой демонстрации назначается начальник отдела подсобных предприятий тов. Кулаков.

Обеспечение порядка во время демонстрации возлагается на начальника поселкового отделения милиции, сержанта милиции тов. Лукина.

Октябрьская комиссия.

И. о. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

6 ноября 1940 года, в 8 часов вечера, в зрительном зале Центрального клуба состоится **ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ** советского, партийного, профсоюзного и комсомольского актива, посвященное празднованию XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Вход по пригласительным билетам.

Октябрьская комиссия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—47, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48